



Консультант Таврический

16+ ВАШ
КОНСУЛЬТАНТ

Правовое обозрение ООО «НПО Консультант»

№17 (201) сентябрь 2024



Интервью с директором ГБОУ ДО РК «Дворец детского и юношеского творчества» Верой Паутовой

→ 2

<p>Главная книга</p> <p>Госпошлина за регистрационные действия станет выше</p> <p>стр. 4-5</p>	<p>Наше право</p> <p>У вас новый кредитор!</p> <p>стр. 5-6</p>	<p>Судебная практика</p> <p>стр. 7</p>
<p>Информирует УФНС России по Республике Крым</p> <p>Работодатель-резидент обязан выплачивать заработную плату работнику-нерезиденту исключительно в безналичной форме</p> <p>стр. 8</p>	<p>Информирует Прокуратура города Севастополя</p> <p>Обман и злоупотребление доверием как способы завладения имуществом при мошенничестве</p> <p>стр. 10</p>	<p>Центр консультирования</p> <p>ТОП-5 запросов в Центр консультирования</p> <p>стр. 10-12</p>

Крупный план



Интервью с директором ГБОУ ДО РК «Дворец детского и юношеского творчества» Верой Паутовой

«Дворец детского и юношеского творчества» — это место, где каждый ребёнок находит друзей и наставников, которые помогают ему раскрыть свой потенциал и сделать первые шаги в художественном, техническом, социальном творчестве, учебно-исследовательской деятельности, информационных технологиях, физической культуре и спорте. О том, как изменились подходы к воспитательной работе с детьми за последние годы мы поговорили в личной беседе с директором Верой Паутовой.

Вера Александровна, расскажите, пожалуйста, о своём опыте работы с детьми. Как Вы решили прийти на должность директора Дворца детского и юношеского творчества?

Вера Паутова: После окончания училища культуры я поступила в высшее учебное заведение. Во время практики во Дворце Пионеров неожиданно поступило предложение остаться работать, и с 1 сентября 2002 года началась моя педагогическая деятельность в качестве педагога дополнительного образования. Впоследствии работа продолжилась в роли педагога-организатора и заведующей сектором.

С годами удалось достичь должности заведующей отделом декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства. Это стало первой возможностью попробовать себя в роли руководителя, ставящего задачи и объединяющего коллектив. Затем последовало руководство отделом социально-культурной деятельности, что стало

более масштабной задачей. Позже я стала заместителем директора по воспитательной работе, а затем — директором учреждения.

Когда я вступила в эту должность, мы предоставляли услуги примерно для 6 000 детей. С того времени прошло несколько лет, и сегодня наше учреждение обслуживает уже 9 228 детей.

**«
Наша работа направлена на то, чтобы дети могли уже в юном возрасте осознанно выбрать свою будущую профессию**

**»
Наша с Вами беседа не спроста состоялась в преддверии учебного года. Расскажите, какие новые образовательные и развлекательные программы будут внедрены во Дворце пионеров в этом году?**

Вера Паутова: Мы стараемся сохранить всё, что у нас уже есть, и внедряем новые, интересные коллаборации. Например, у нас есть кружок бисероплетения и студия конструирования и моделирования одежды. Девочки, занимающиеся конструированием одежды, разрабатывают свои дизайнерские идеи, а затем, совместно с мастерицами по бисероплетению, создают уникальные изделия, такие как кокошники, украшенные бисером. Художники работают вместе с театральными коллективами, разрабатывая эскизы костюмов, которые потом превращаются в реальность благодаря нашим ученикам, занимающимся в студии конструирования одежды.

Эти коллаборации помогают детям применять свои навыки на практике. Если раньше дополнительное образование часто воспринималось как способ занять ребёнка, то сегодня акцент сместился на то, чтобы в раннем возрасте помочь детям раскрыть свои профессиональные склонности. Министерство Просвещения Российской Федерации и Министерство образования, науки и молодежи Республики Крым активно поддерживают этот подход.

К примеру, у нас открыт кружок по изучению корейского языка, который пользуется огромной популярностью. Недавно наш педагог получила международный диплом, подтвердив свои знания корейского языка на высоком уровне — 180 баллов из 200 возможных. Дети с увлечением изучают этот язык, и мы гордимся их успехами.

Всё это направлено на то, чтобы дети могли уже в юном возрасте осознанно выбрать свою будущую профессию, а затем развиваться в ней, становясь настоящими профессионалами.

Есть ли дефицит кадров? По каким направлениям?

Вера Паутова: Конечно, кадров всегда будет не хватать. Когда я поступала, мне говорили, что экономистов и юристов уже слишком много. Но дело в том, что если человек по-настоящему увлечён своим делом и становится специалистом в своей области, он всегда будет ценен.

Постоянно говорим о нехватке кадров, и они всегда будут нужны. Поэтому всегда рады пригласить тех, кто хочет делиться своими интересами и увлечениями. У нас есть различные направления, включая спортивные и художественные, такие как хореография, спортивные, балльные танцы. В первой половине дня предлагаем занятия для детей, которые не ходят в детский сад и занимаются в школе во вторую смену. Можем легко организовать любое хореографическое или вокальное направление. Главное, чтобы у педагога было соответствующее образование и желание работать с детьми. А направление уже можем придумать вместе.

Основная наша реклама — это успехи наших детей

Несомненно, Дворец никогда не остаётся без учеников. Тем не менее, поделитесь, какие меры принимаются для привлечения новых участников и расширения аудитории?

Вера Паутова: Нам хочется быть заметными, как пионерский значок на груди, и это стремление никогда не исчезнет. Хотя острой необходимости в комплектации нет, ведь за эти годы мы уже хорошо зарекомендовали себя. Родители часто говорят, что записаться к нам непросто — места быстро заполняются. Но на самом деле достаточно прийти, пообщаться с заведующей, методистом или педагогом, и подобрать для ребёнка подходящее направление.

Основная наша реклама — это успехи наших детей. Они участвуют в конкурсах, получают дипломы, делятся своими достижениями. Кроме того, наш сайт ежедневно обновляется новостями и полезной информацией, что тоже привлекает новых учеников. Все наши услуги полностью бесплатны, однако, например, в кикбоксинге несмотря на то, что мы можем предоставить базовое оборудование, такие вещи, как боксёрские перчатки, родители приобретают сами. То же самое касается рисования: мы предоставляем мольберты, столы, материалы для обучения, но бумагу и краски родители покупают самостоятельно.

Совместные мероприятия, выезды, экскурсии помогают объединить этот важный союз — родителей, педагога и ребёнка

На Ваш взгляд, какую роль сейчас играет сотрудничество с родителями в развитии и обучении детей, посещающих Дворец?

Вера Паутова: Мы пробуем организовывать мероприятия с участием родителей, но не всегда это удаётся. Однако, когда дело касается участия ребёнка в конкурсе, педагог всегда находится в тесном контакте с родителями. Где-то нужно подтянуться, где-то постараться, где-то простимулировать — преподаватель всегда подскажет, на что обратить внимание, будь то растяжка или что-то другое. Родители, конечно, вовлекаются в процесс вместе с ребёнком. Иногда они переживают даже больше, чем дети: если ребёнок отправляет рисунок на конкурс, родители переживают за результат, потому что это, в каком-то смысле, их собственный статус.

На родительских собраниях и встречах с родительскими комитетами мы стараемся привлечь родителей к общественной жизни учреждения. Совместные мероприятия, выезды, экскурсии помогают объединить этот важный союз — родителей, педагога и ребёнка. Конечно, встречаются родители, которые считают, что всё должно оставаться в руках педагога, и их это не касается. Есть и те, кто очень активен.

Я всегда благодарна таким родителям, и особенно тем, кто высказывает свои претензии и пожелания напрямую. Иногда родители обращаются в вышестоящие инстанции, но всё равно эти запросы возвращаются к нам для решения. Всегда прошу родителей приходить и говорить обо всех проблемах открыто, чтобы мы могли вместе с ними найти решение.

Вера Александровна, есть ли планы по модернизации инфраструктуры учреждения и какие именно?

Вера Паутова: Конечно, как без этого сегодня! Было решено множество вопросов, ведь ремонт так важен для комфортных занятий и здание уже давно того требовало. Эстакада, которая ранее сохранилась в капитальном ремонте, была сохранена благодаря поддержке Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым, несмотря на предложение её снести. Крышу здания полностью заменили, и решили проблему протечек. На месте засыпанных бассейнов устроили детскую площадку, что стало важным достижением для нашего учреждения. Проведён ремонт потолков и заменены двери. В спортивном зале обновлены стены и окна, оставшиеся работы скоро завершат. Стараемся дополнить территорию зеленью, добавляем уют. В общем, делаем все, чтобы дети были рады и им было комфортно заниматься во Дворце!

В век современных технологий ни одно учреждение не остаётся без использования новшеств. Интегрируете ли вы современные технологии в образовательный процесс и как?

Вера Паутова: Одной из наших новинок стало внедрение системы записи на занятия через АИС «Навигатор дополнительного образования Республики Крым». Это значительно облегчает жизнь родителям: теперь им не нужно приходить в учреждение или спрашивать о расписании. Достаточно открыть приложение и всё необходимое будет под рукой.

Что касается онлайн-занятий, то они остаются в нашем распоряжении. Мы продолжаем проводить дистанционные занятия для нескольких групп, что позволяет нам охватить больше детей, не ограничиваясь только физическим присутствием.

Мы также модернизируем наш кера-

мический класс. В последнее время мы приобрели новое оборудование, включая пресс для отжима и печи для обжига. Это позволяет нам предложить более качественное обучение и новые возможности для творчества.

Ребята создают проекты, связывающие эпоху Великой Отечественной войны с современностью, подчёркивая, как дух и преданность людей того времени переключаются с нашими днями

Какие мероприятия, на ваш взгляд, были самыми успешными за последний год?

Вера Паутова: Одним из ярких проектов, который мы осуществляем совместно с организацией «Русское Единство», является конкурс «Мы - Наследники Победы», вдохновляемый Еленой Александровной Аксеновой. Этот конкурс направлен на исследование военно-патриотической тематики и гражданской истории через проектные работы детей. Ребята создают проекты, связывающие эпоху Великой Отечественной войны с современностью, подчёркивая, как дух и преданность людей того времени переключаются с нашими днями.

Также мы продолжаем традицию проведения конкурса «Крым в сердце моём», который уже более десяти лет рассказывает о народности нашего полуострова и их культуре. В рамках этого конкурса дети соревнуются, представляя свои значимые достижения и получая заслуженные награды.

Не менее впечатляющим является конкурс «Ради жизни на Земле...», где участники, включая юных экономистов и поэтов, представляют оригинальные проекты и творческие работы, посвященные военному периоду и современному состоянию нашей страны. Эти работы включают очерки, статьи и прозу, отражая силу и мощь нашего государства.

В сфере прикладных направлений мы проводим конкурс «Пасхальная ассамблея», где участники представляют свои работы, связанные с традициями и символикой Светлого праздника Пасхи.

Также большое внимание уделяем развитию школьных театров. Мы организуем три конкурса, включая совместный проект с Государственным академическим музыкальным театром Республики Крым «Крымские грифончики», в котором участвуют театральные коллективы и дети всей России.

Наконец, проведение конкурса «Музыкальный Олимп», где выступают юные инструменталисты, демонстрируя свои навыки игры на различных музыкальных инструментах.

Этот конкурс призван подчеркнуть музыкальное мастерство и талант детей, добавляя в культурную жизнь новые яркие акценты.

Поделитесь, какую поддержку оказывает Дворец талантливым детям и подросткам, стремящимся к развитию в определённых направлениях?

Вера Паугова: Программа, по которой занимается ребёнок, представляет собой значимую поддержку и стимул для дальнейшего развития. Например, наши спортсменки легко достигают золотого знака ГТО, что служит дополнительным преимуществом при поступлении в учебные заведения. Дети получают грамоты и дипломы всероссийского, республиканского уровня, что также может существенно повлиять на их успешность в поступлении и подчеркнуть их одарённость.

В этом году почти 512 обучающихся Дворца детского и юношеского творчества получили бесплатные путевки в детские оздоровительные лагеря. Такая поддержка и база, которую мы предоставляем, значима и делает подготовку наших учеников более комплексной. Например, дети, которые обучались рисованию у наших педагогов, успешно поступили на архитектурные факультеты. Физическое воспитание также играет важную роль: наши ученики, идя в КФУ на физвоспитание, уже имеют представление о практике

и взаимодействию в этой сфере.

Планируется, что в этом году у нас будут обучаться 9 228 детей. Мы открываем 540 кружков по 308 программам обучения. Набор в группы идёт с 15 августа по 9 сентября, с планом набора в 3 500 детей, а оставшиеся места займут те, кто продолжает заниматься.

Наибольшее количество запросов поступает на художественное направление, а также на изучение иностранных языков: английского, корейского и немецкого. Особенно популярна художественная гимнастика и хореография, что свидетельствует о большом интересе и спросе на эти направления.

С высоты Вашего опыта, как Вы считаете, в чём основной секрет работы с детьми? Каким должен быть педагог?

Вера Паугова: В нашей организации работает психолог, который предоставляет индивидуальные консультации детям, учитывая их медицинские показания и индивидуальные особенности, и распределяет их по группам, соответствующим их потребностям. Психолог помогает детям справляться с трудностями в адаптации или поведении, предоставляя рекомендации и поддержку. Очень важно, чтобы наставник и ребёнок стремились к общим целям, а преподаватель был примером тех ценностей, которые он передаёт де-

тям, будь то патриотизм или любовь к искусству.

Наша цель — не только обучать детей практическим навыкам, но и развивать их духовность и социальную адаптацию. Наставник должен выявлять и поддерживать сильные стороны каждого ребёнка, помогать преодолевать стеснительность и развивать уверенность в себе. Мы стремимся привить детям любовь к себе и окружающим, помогая им стать уверенными и отзывчивыми личностями.

Наша цель — не только обучать детей практическим навыкам, но и развивать их духовность и социальную адаптацию

Благодарим Веру Александровну за открытую беседу об образовании подрастающего поколения. Желаем творческих успехов, вдохновения, сил, энергии Вам, всем сотрудникам и подопечным Дворца детского и юношеского творчества!

Интервью проводила Юлия Лепихова

Главная книга

ГОСПОШЛИНА ЗА РЕГИСТРАЦИОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ СТАНЕТ ВЫШЕ

Масштабные изменения в Налоговый кодекс затронули и размер госпошлины. С 1 января 2025 г. вырастут госпошлины за оформление сделок с недвижимостью, земельными участками, появится новая пошлина за кадастровый учёт. Подробности — в статье.

О.В. Филиппова, старший эксперт по бухгалтерскому учёту и налогообложению

Оформление сделок с недвижимостью подорожает

С 1 января 2025 г. вырастут пошлины, которые физлица и компании должны уплачивать при сделках с недвижимостью: за регистрацию прав, обременений, сделок и прочего <1>. Размер платежа перестанет быть фиксированным (22 000 руб.) и станет зависеть от кадастровой стоимости объекта:

- при покупке организацией объекта с неопределённой кадастровой стоимостью или стоимостью не выше 22 000 000 руб. госпошлина за госрегистрацию недвижимости составит 44 000 руб.;
- если кадастровая стоимость объекта будет выше 22 000 000 руб., компаниям придётся заплатить 0,2% от нее, но не менее

0,2% цены сделки и не более 1 000 000 руб.

По этим же формулам будут рассчитывать госпошлину за регистрацию действий с машино-местами <2>.

Появится возможность ускоренно регистрировать сделки с недвижимостью — тогда размер госпошлины будет в два раза выше <3>.

Ввели пошлину за кадастровый учёт и повысили действующие пошлины

С 1 января 2025 г. появится новая пошлина за кадастровый учёт <4>:

- созданных и образованных объектов недвижимости без одновременной госрегистрации прав — для организаций она

составит 22 000 руб.;

- изменений в сведениях об объекте недвижимости — для организаций 2 000 руб.

Удвоятся платежи <5>:

- за регистрацию договора долевого участия в строительстве;
- за внесение изменений и дополнений в запись об ипотеке;
- за регистрацию изменений к договору аренды.

Госпошлины за одобрение сделки ФАС вырастут в несколько раз <6>:

- с 35 000 до 400 000 руб. за рассмотрение ходатайства по антимонопольному законодательству;
- с 16 000 до 50 000 руб. за рассмотрение

ходатайства по законодательству о естественных монополиях.

<1> подп. 22 п. 1 ст. 333.33 НК РФ (ред., действ. с 01.01.2025); п. 57 ст. 2, п. 2 ст. 8 Закона от 10.07.2024 N 176-ФЗ

<2> п. 2 ст. 333.34-1 НК РФ
<3> п. 1.1 ст. 333.33 НК РФ (ред., действ. с 01.01.2025)

<4> подп. 22.2, 22.3 п. 1 ст. 333.33 НК РФ (ред., действ. с 01.01.2025)

<5> подп. 27.2, 28.1, 30 п. 1 ст. 333.33 НК РФ (ред., действ. с 01.01.2025)

<6> подп. 89, 90 п. 1 ст. 333.33 НК РФ (ред., действ. с 01.01.2025)

<7> подп. 1, 5, 12, 12.2 п. 1 ст. 333.21 НК РФ; законопроект N 577665-8

Статья впервые опубликована в журнале «Главная книга» N 16, 2024

Наше право

У ВАС НОВЫЙ КРЕДИТОР!

Всё течёт, всё меняется. Это в полной мере касается не только межличностных взаимоотношений и бытовых вопросов, но и отношений, урегулированных нормами права. И в мелких сделках, и в крупных контрактах по различным причинам могут меняться участники. Как это влияет на содержание прав и обязанностей сторон? В каких случаях замена происходит автоматически, а когда нужно соблюсти определённые формальности? Можно ли запретить замену контрагента? Эти и многие другие вопросы возникают при правопреемстве на стороне кредитора.

Морозова Светлана, юрист

Переход прав кредитора на основании закона

Права кредитора переходят к новому лицу на основании закона в тех случаях, которые прямо предусмотрены действующим законодательством (ч. 1 ст. 387 ГК РФ). Эти ситуации не требуют заключения между сторонами какого-либо соглашения, регулирующего правопреемство. Они могут возникать как по независящим от участников обстоятельствам, так и в результате их предшествующих волевых действий, прямо не направленных на переход прав.

Типичным примером перехода прав по закону является универсальное правопреемство. Под ним понимается переход абсолютно всех прав и обязанностей от одного лица к другому. Для физических лиц такое положение возникает при наследовании, для юридических – при присоединении одного общества к другому или их объединении в новое общество. К новому кредитору (наследнику или вновь образованному юридическому лицу) переходят в полном объёме все права и обязанности предшественника. Он может предъявлять к должнику требования и по основному долгу, и по кредитным процентам, и по неустойкам и штрафам независимо от момента их возникновения.

Документальным подтверждением универсального правопреемства являются:

- для физических лиц – свидетельство о праве на наследство. Вступление в наследство предполагает принятие всего комплекса прав и обязанностей, принадлежавших наследодателю. Частичное наследование не допускается (ч. 2 ст. 1152 ГК РФ);

- для юридических лиц – сведения из Единого государственного реестра юридических лиц, которые имеют правовое значение для неопределённого круга лиц и считаются достоверными, пока иное не установлено в судебном порядке.

Сингулярное (частичное, только по опре-

делённому обязательству) правопреемство на основании закона может возникать в следующих случаях:

1. На основании решения суда о переводе прав кредитора на другое лицо. Например, при множественности лиц на стороне должника, когда все участники несут солидарную ответственность перед кредитором, один из содолжников исполнил обязанность перед кредитором в полном объёме. В таком случае он становится кредитором по отношению к другим должникам и вправе требовать от них в судебном порядке возмещения ему части исполненного в адрес первоначального кредитора.

2. При исполнении обязательства поручителем или залогодателем, не являющимся должником. В этом случае к исполнившему первоначальное обязательство третьему лицу переходит право требования к должнику в размере исполненного.

3. Суброгация в страховых правоотношениях. Если непосредственным причинителем вреда и конечным ответственным за ущерб лицом является не страхователь, а третье лицо, то страховая компания после осуществления выплаты приобретает право требования к виновнику в размере произведённой страховой выплаты.

Перечень оснований для перехода прав кредитора к новому лицу, содержащийся в ст. 387 ГК РФ, является открытым и может быть дополнен иными законами.

Переход прав кредитора на основании договора

Правопреемство в гражданских правоотношениях возможно не только на основании указания в законе, но и на основании сделки, если такой переход прав кредитора прямо не запрещён законом. Уступка права требования осуществляется по письменному соглашению между первоначальным и новым кредитором.

Единственным существенным условием договора цессии является его предмет. Обязательство, по которому передаются права, должно быть конкретизировано и максимально точно определено. Если передаётся требование по гражданско-правовому договору, то должны указываться его дата, номер, предмет основного договора, должник, объём передаваемых прав, а также первичные учётные документы, подтверждающие наличие задолженности. Когда сумма долга подтверждается вступившим в законную силу судебным решением, в договоре цессии нужно сделать ссылку на него с указанием даты вынесения, номера дела и суда, его принявшего.

Должник должен быть определён указанием не только наименования и места нахождения, которые являются переменными данными, но и его ОГРН, ИНН, неизменными при любых обстоятельствах.

Объём уступаемых прав может быть детализирован по-разному. Если предметом цессии являются все права по первоначальной сделке, то можно прописать в договоре цессии, что передаются все требования по такому-то договору в полном объёме. Указывать точную сумму основного долга и неустойки не обязательно, а их отсутствие не влечёт признания договора цессии незаключённым (пункт 67 Постановления Пленума ВС РФ от 08.11.2022 № 31). Однако конкретизация сумм удобна для последующего взаимодействия цессионария с должником. Когда предметом уступки является лишь часть требований по договору, то их обязательно нужно детализировать в предмете договора цессии: только сумма основного долга в таком-то размере, только неустойка за такой-то период и т.п.

Ссылка на первичные учётные документы помогает максимально конкретизировать передаваемое право и подтвердить его реальность. Кроме того, это упрощает дальнейшее взыскание новым кредитором долга,

а также уменьшает вероятность вопросов к цеденту при судебных разбирательствах между цессионарием и должником. Это особенно актуально, если обязательство является длящимся, а уступается право на взыскание денежных средств только за определённый период времени.

Условие о цене не является существенным для договора цессии, а при его отсутствии цена может быть определена на основании среднерыночной стоимости аналогичных сделок в порядке п. 3 ст. 424 ГК РФ. Однако не стоит забывать о недопустимости безвозмездных сделок между коммерческими организациями. Неуказание цены и пояснения сторон об отсутствии возмездности при передаче права могут повлечь признание сделки по уступке прав недействительной на основании ст. 168, 575 ГК РФ. Это тонкий момент, который может сыграть в пользу должника, создать неопределённость в отношениях и привести к длительным судебным разбирательствам. Поэтому целесообразно указывать цену уступки права непосредственно в тексте договора, а при её упущении – заключить дополнительное соглашение о цене и при необходимости представить его заинтересованным лицам.

В договоре цессии целесообразно предусмотреть, кто и в каком порядке уведомляет должника о состоявшемся переходе. Это снижает неопределённость в вопросе, кому должно исполнять, а также уменьшает вероятность споров между цедентом и цессионарием в связи с исполнением не тому кредитору. С практической точки зрения представляется более логичным возложить обязанность по уведомлению на первоначального кредитора, так как должник его знает и не имеет оснований не доверять информации от цедента по изменению порядка исполнения. При этом целесообразно прописать обязательство цедента передать цессионарию в определённый срок документы, подтверждающие направление уведомления в адрес должника. Само по себе неуведомление обязанного лица о состоявшейся уступке прав не влечёт признания сделки недействительной или незаключённой, но может создать излишние для цессионария препятствия в процессе взыскания денежных средств.

Права, которые не могут быть переданы новому кредитору

Действующее законодательство не допускает переход прав, тесно связанных с личностью кредитора – физического лица. К таким неотъемлемым правам, в частности, относятся алименты и компенсация вреда, причинённого здоровью. Получатели подобных выплат не вправе уступить свои права никому другому, а в случае их смерти обязательства прекращаются.

Действующее законодательство содержит целый ряд исключений, когда запрещено заключение договора цессии, например:

1. Управляющая, ресурсоснабжающая или иная организация, оказывающая населению жилищные и коммунальные услуги, не вправе передавать право на взыскание просроченной задолженности любым третьим лицам, кроме вновь выбранной или назначенной на данный жилищный фонд организации того же профиля деятельности (ч. 18 ст. 155 Жилищного кодекса РФ). Любые угрозы отдать долг коллекторам являются пустословием, а при попытке их реализации и жалобе гражданина на это в Госжилинспекцию – коммунальная компания рискует лишиться лицензии на ведение своей деятельности.

2. Пользователи рыбоводного участка не могут передавать свои права иным лицам (ч. 4 ст. 9 Федерального закона от 02.07.2013 № 148-ФЗ «Об аквакультуре (рыбоводстве) ...»). Аналогичные нормы содержатся в законах, регламентирующих недропользование и приоритетное право пользования животным миром.

3. Запрещена уступка от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в пользу физических лиц прав требования, вытекающих из договоров инвестиционной деятельности по строительству многоквартирных домов (ч. 3 ст. 1 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости ...»).

4. Невозможно произвести уступку прав в пользу лиц, в отношении которых со стороны РФ введены санкции (Постановление Правительства РФ от 11.05.2022 № 851).

Данный перечень не является исчерпывающим. Федеральное законодательство содержит и другие запреты, направленные на защиту интересов государства, физических лиц как слабых участников гражданского оборота и борьбу со злоупотреблением правом.

Договорный запрет на уступку прав

По общему правилу (абз. 1 п. 2 ст. 382 ГК РФ), для передачи прав по сделке другому лицу не требуется согласие должника. Однако иное может быть предусмотрено договором между первоначальным кредитором и должником.

Цессия по денежному обязательству может быть признана недействительной по иску обязанного лица, если будет доказано, что новый кредитор знал или должен был знать о необходимости получения согласия заявителя на уступку права или о запрете передачи прав третьим лицам и при этом цедент с цессионарием действовали с намерением причинить вред должнику (пункт 17 Постановления Пленума ВС РФ от 21.12.2017 № 54). Презюмируется, что цессионарий должен знать об ограничениях, если они прописаны непосредственно в тексте соглашения между первоначальным кредитором и должником. В тех случаях, когда ограничение установлено дополнительным соглашением,

не упомянутым в договоре цессии, говорить об осведомленности цессионария необоснованно. Бремя доказывания действий со злоупотреблением правом и прямым намерением причинить вред обязанному лицу возлагается на должника. Чтобы суд признал их таковыми, должны быть явные негативные последствия от цессии. Например, смена подсудности (при её привязке к месту нахождения истца) на слишком удалённую по сравнению с изначальной.

Более эффективным и полезным для должника последствием нарушения ограничений на передачу прав представляется установление договорной неустойки (штрафа) за цессию без согласия обязанного лица. Вероятность денежных убытков намного больше будет стимулировать первоначального кредитора к соблюдению условий сделки, чем отдалённая возможность признания договора цессии недействительным. Штраф должен быть разумным по размеру во избежание рисков его снижения на основании ст. 333 ГК РФ.

Процессуальная замена истца и взыскателя

Если в момент уступки права требования идет судебное разбирательство между первоначальным кредитором и должником либо уже возбуждено исполнительное производство по вынесенному решению, цессионарию необходимо принять меры к процессуальному правопреемству. Для этого он подаёт письменное ходатайство о замене истца или взыскателя в рамках имеющегося судебного дела. К ходатайству прилагается договор цессии. Документы об оплате цены уступки права и уведомлении должника о состоявшемся переходе права не являются обязательными, однако зачастую суды их также истребуют.

По результатам рассмотрения заявления цессионария суд выносит определение о процессуальном правопреемстве на стороне истца (взыскателя). При наличии возбуждённого исполнительного производства такое определение нужно передать судебным приставам-исполнителям и получить от них постановление о замене взыскателя.

Переход прав кредитора новому лицу является довольно распространённой процедурой, которой не стоит бояться. Правильное документальное оформление этого процесса с учётом оговоренных нюансов сводит риски участвующих в нём сторон к минимуму.



Судебная практика

РАБОТНИК СМОГ ВЗЫСКАТЬ КОМПЕНСАЦИЮ МОРАЛЬНОГО ВРЕДА ЧЕРЕЗ СУД, ХОТЯ РАНЕЕ БЫЛА ВЫПЛАТА ПО СОГЛАШЕНИЮ

ДОКУМЕНТ: ОПРЕДЕЛЕНИЕ 8-ГО КСОЮ ОТ 06.08.2024 N 88-14712/2024

Сотрудник получил профзаболевание из-за долгого воздействия производственного шума. По соглашению с ним организация выплатила компенсацию морального вреда. Специалист решил, что она должна быть выше, и обратился в суд.

Три инстанции подтвердили, что осно-

вания для взыскания есть. Отметим, что наличие соглашения с работодателем не может ограничивать право истца на возмещение вреда. То, что изначально компенсацию рассчитали с учётом отраслевого соглашения, не мешает суду в случае спора независимо определить её размер.

Подобный подход в практике 8-го КСОЮ уже встречался.



СУД: ГОССЛУЖАЩИЙ ДОЛЖЕН БЫЛ ОТРАЗИТЬ В СПРАВКЕ О ДОХОДАХ КОМИССИЮ, КОТОРУЮ ВЕРНУЛ БАНК



ДОКУМЕНТ: АПЕЛЛЯЦИОННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СУДА ОТ 11.07.2024 ПО ДЕЛУ N 33А-12012/2024

Чиновник оспорил представление: среди прочего прокурор настаивал, что в справке о доходах и имуществе незаконно не указана сумма почти в 6500 руб. Госслужащий пояснил, что это возврат комиссии, которую взыскал банк при закрытии счёта за непредоставленные услуги, и НДФЛ с неё.

Суд с чиновником не согласился. Выплату произвели в рамках программы лояльности банка, её нужно считать экономической выгодой. Прокурор при проверке использовал сведения от налоговиков: госслужащий получил от налогового агента доход, который облагается налогом.

СУД ВЗЫСКАЛ ПЕРЕПЛАТУ БОЛЬНИЧНОГО С РАБОТОДАТЕЛЯ, ПОСКОЛЬКУ ТОТ НЕ УКАЗАЛ В РЕЕСТРЕ ИНВАЛИДНОСТЬ

ДОКУМЕНТ: ПОСТАНОВЛЕНИЕ 7-ГО ААС ОТ 12.07.2024 ПО ДЕЛУ N А27-888/2024

При проверке СФР выяснил, что у застрахованного была инвалидность. Однако в электронных реестрах, которые направил страхователь, эта информация не указана. Работодатель настаивал, что не знал об инвалидности сотрудника. Фонд начислил штраф и решил через суд вернуть переплату пособия по больничному.

Первая инстанция и апелляции согласились с проверяющими: из документов нельзя установить, что общество запрашивало, а работник скрыл сведения об

инвалидности.

Довод о том, что проверить начисления фонд мог в момент принятия решения о выплате, суд отклонил. СФР не обязан сообщать страхователю об инвалидности застрахованных. Организация должна владеть такой информацией и учитывать её, когда направляет сведения для назначения пособия.

Отметим, недавно АС Северо-Кавказского округа взыскал расходы с организации, которая не указала инвалидность в больничном листе.



Информирует УФНС России по Республике Крым

РАБОТОДАТЕЛЬ-РЕЗИДЕНТ ОБЯЗАН ВЫПЛАЧИВАТЬ ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ РАБОТНИКУ-НЕРЕЗИДЕНТУ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО В БЕЗНАЛИЧНОЙ ФОРМЕ

УФНС России по Республике Крым напоминает о том, что реализация норм трудового права, в том числе вопрос выплаты заработной платы, должна осуществляться в соответствии с положениями не только трудового законодательства Российской Федерации, но и в том числе Федерального закона от 10.12.2003 № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле».

Расчёты при осуществлении валютных операций производятся юридическими лицами-резидентами через банковские счета в уполномоченных банках, счета цифрового рубля, открытые оператором платформы цифрового рубля, порядок открытия и ведения которых устанавливается Банком России, а также переводами электронных денежных средств (если иное не предусмотрено Законом № 173-ФЗ).

Возможность осуществления юридическим лицом (индивидуальным предпринимателем) — резидентом выплаты работнику-нерезиденту заработной платы наличными денежными средствами из кассы предприятия, минуя счета в уполномоченных банках, валютным законодательством Российской Федерации не предусмотрена (части 2 и 3 статьи 14 Закона № 173-ФЗ).

При этом, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории РФ на основании вида на жительство, признаются резидентами и ограничения по выплате заработной платы наличными через кассу организации на них не распространяются.

Работодатель-резидент обязан выпла-



чивать заработную плату работнику-нерезиденту исключительно в безналичной форме. В ином случае работодатель может быть привлечён к административной ответственности по части 1 статьи 15.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Обращаем внимание на то, что работодатель будет привлечён к ответственности и в том случае, если выплачивал зарплату наличными работнику-нерезиденту по причине того, что работник при заключении трудового договора отказался писать заявление об открытии счёта в уполномоченном банке. Иными

словами, уклоняется от подачи заявления об открытии счёта и оформлении банковской карты для получения заработной платы. Во избежание такой ситуации работодателю на стадии заключения с иностранным гражданином трудового договора необходимо, например, включить в договор сведения о счёте работника, на который работодатель будет перечислять заработную плату либо истребовать сведения о счёте до подписания договора.

Информация предоставлена УФНС по Республике Крым

Информирует УФНС России по городу Севастополю

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО О ПРИМЕНЕНИИ ККТ ПОВЫСЯТ ПРОЗРАЧНОСТЬ РАСЧЁТОВ С ПОТРЕБИТЕЛЯМИ

Подписаны Федеральные законы от 08.08.2024 № 273-ФЗ и № 274-ФЗ, которые направлены на совершенствование законодательства о применении контрольно-кассовой техники.

С 1 марта 2025 года вступят в силу поправки, которые в 2 раза сокращают сроки оказания ФНС услуг по процедурам регистрации

– с 10 до 5 рабочих дней.

Также вводится новое основание для снятия налоговым органом ККТ с учёта в одностороннем порядке без заявления пользователя. В частности, таким основанием может стать непредставление налоговым органом доступа к ККТ при проверке, в том числе для считывания фискальных данных, хранящихся в фискальном накопителе. При этом повторная регистрация допускается только после предоставления налоговым органам доступа к указанной контрольно-кассовой технике.

Кроме того, закон обязал изготовителей ККТ проходить экспертизу новых моделей фискальных накопителей в экспертной организации.

Так же изменится порядок выдачи расчётных документов в сфере общественного питания. В 2025 году заведения общественного питания обязаны распечатать кассовый чек на бумажном носителе и выдавать его клиенту до момента расчёта. Этот документ подтверждает предстоящий приём денег за услуги. Новые правила призваны упорядочить процесс расчётов и повысить прозрачность операций в кафе и ресторанах.

Законодательные изменения затронули деятельность индивидуальных предпринимателей, работающих в сфере образования и спорта.

От применения ККТ с 1 марта 2025 года освобождаются предприниматели с лицензией на образовательную деятель-

ность, если это их основной вид деятельности, а также ИП-тренеры, для которых деятельность в области физкультуры и спорта является основной.

Уточнён порядок применения ККТ при продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на рынках. В частности, изменён перечень видов деятельности, при которых на розничных рынках нужны онлайн-кассы. Так, с 1 марта 2025 года от обязательного применения ККТ освобождены:

- сельхозпроизводители на ЕСХН при торговле на розничном рынке, ярмарке или выставке, имеющие не более трёх торговых точек общей площадью до 15 кв. м.;
- сельхозпотребкооперативы при продаже товаров на рынках до 1 сентября 2025 года;
- ИП, применяющие патентную систему налогообложения, при торговле на регулярных ярмарках выходного дня с общим числом не более 50 торговых мест;
- ИП на патентной системе налогообложения, осуществляющие торговлю на малой ярмарке, которая работает только по выходным и праздничным дням, и у которых вид деятельности входит в перечень, указанного в подпункты 5, 20, 22, 25, 37, 46-48, 50-56, 66 пункта 2 ст. 346.43 Налогового Кодекса РФ.

Кроме того, утверждено положение по ежемесячной проверке наличия, зарегистрированной (перерегистрированной) ККТ управляющей компанией по адресу места нахождения рынка. Если

официальная регистрация отсутствует, УК рынка уведомляет об этом продавца и не допускает его на торговое место до устранения нарушения. На устранение нарушения даётся 15 дней, а в противном случае договор о предоставлении места для торговли на рынке расторгается УК в одностороннем порядке. Эта норма также начинает действие с 1 марта 2025 года.

С 1 сентября 2025 года у организаций и индивидуальных предпринимателей появится два дополнительных способа подачи заявлений на регистрацию и снятие с учёта контрольно-кассовой техники: в личном кабинете на Едином портале государственных услуг, через изготовителя ККТ или оператора фискальных данных.

Одно из самых заметных изменений касается способов выдачи кассовых чеков покупателям. Если в настоящее время действуют такие способы как выдача бумажного чека, отправка электронного чека на адрес электронной почты, а также получение чека на сайте продавца, то с 1 сентября 2025 года будет внедрён дополнительный способ выдачи чеков через сервис ФНС «Мои чеки онлайн». Новый сервис позволит покупателям централизованно хранить информацию о покупках и использовать чеки для возврата товаров или гарантийного обслуживания.

Информация предоставлена УФНС по городу Севастополю

Информирует Прокуратура Республики Крым

В СИМФЕРОПОЛЕ ПЕРЕД СУДОМ ПРЕДСТАНЕТ МЕСТНЫЙ ЖИТЕЛЬ, НЕПРАВОМЕРНО ПОЛУЧИВШИЙ ДОСТУП К АККАУНТАМ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

Прокуратурой города Симферополя утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя региона. Он обвиняется по ч. 1 ст. 272 УК РФ (неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, если это деяние повлекло уничтожение, блокирование, модификацию либо копирование компьютерной информации).

По версии следствия, в июле 2023 года обвиняемый с целью блокирования доступа к профилям в социальной сети, используя ранее приобретённые логины и пароли, совершил вход на электронные страницы 38 пользователей, получив доступ к указанным электронным страницам.

Обвиняемый осуществил рассылку сообщений со спам-ссылками для получения доступа к другим страницам пользователей указанной социальной сети. С целью сокрытия возможного обнаружения преступных действий обвиняемый изменил ранее установленные пароли.

Незаконные действия обвиняемого выявлены и пресечены сотрудниками органов внутренних дел.



Уголовное дело направлено в Киевский районный суд города Симферополя для рассмотрения по существу.

Информация предоставлена Прокуратурой Республики Крым

Информирует Прокуратура города Севастополя

ОБМАН И ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ ДОВЕРИЕМ КАК СПОСОБЫ ЗАВЛАДЕНИЯ ИМУЩЕСТВОМ ПРИ МОШЕННИЧЕСТВЕ

Предметом мошенничества может быть не только чужое имущество, как при других формах хищения, но также и право на имущество, что отражает специфику данной формы хищения.

Например, мошенники заключают с одинокими престарелыми людьми договоры о пожизненном содержании с последующим переходом в их собственность жилья, без намерения реально выполнять договорные обязательства. Нередко предметом мошенничества выступает право пользования нежилыми помещениями, земельными участками и т.п.

С объективной стороны мошенничество заключается в хищении чужого имущества или приобретении права на чужое имущество одним из двух указанных в законе способов: путём обмана или путём злоупотребления доверием.

Обман как способ совершения хищения или приобретения права на чужое имущество может состоять в сознательном сообщении (представлении) заведомо ложных, не соответствующих действительности сведений, либо в умолчании об истинных фактах, либо в умышленных действиях (например, в предоставлении фальсифицированного товара или иного предмета сделки, использовании различных обманных приёмов при расчётах за

товары или услуги или при игре в азартные игры, в имитации кассовых расчётов и т.д.), направленных на введение владельца имущества или иного лица в заблуждение.

Злоупотребление доверием при мошенничестве заключается в использовании с корыстной целью доверительных отношений с владельцем имущества или иным лицом, уполномоченным принимать решения о передаче этого имущества третьим лицам. Доверие может быть обусловлено различными обстоятельствами, например служебным положением лица либо его личными отношениями с потерпевшим.

Также злоупотребление доверием имеет место в случаях принятия на себя лицом обязательств при заведомом отсутствии у него намерения их выполнить с целью безвозмездного обращения в свою пользу или в пользу третьих лиц чужого имущества или приобретения права на него (например, получение физическим лицом кредита, аванса за выполнение работ, услуг, предоплаты за поставку товара, если оно заведомо не намеревалось возвращать долг или иным образом исполнять свои обязательства).

Обман, который не является способом непосредственного завладения

чужим имуществом, а служит, например, средством облегчения доступа к нему, не может квалифицироваться как мошенничество.

Например, лицо, выдающее себя за работника коммунальной службы, прибывшего в квартиру якобы для устранения каких-либо неисправностей, и незаметно от владельца похищающее ценную вещь, совершает не мошенничество, а кражу.

При злоупотреблении доверием, как и при обмане, собственник или иной владелец имущества, введенный в заблуждение, сам передаёт имущество мошеннику, полагая, что действует в собственных интересах. Не является мошенничеством хищение чужого имущества, которое не было передано виновному, а было доверено ему, например для временного присмотра.

Статьей 159 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за совершение мошенничества, максимальное наказание за которое составляет до 10 лет лишения свободы со штрафом до 1 млн рублей.

Информация предоставлена Прокуратурой города Севастополя

ТОП-5 запросов в Центр консультирования

Вопрос: Организация нанимает по договору аутсорсинга специалистов по прокладке и обслуживанию локальных сетей. Договор аутсорсинга заключается на 1,5 года в связи с недостаточным количеством собственных специалистов в штате для решения новой производственной задачи. Работы выполняются по техническому заданию, акты выполненных работ подписываются поэтапно. Правоммерно ли учесть расходы на оплату договора аутсорсинга и на каком основании — по пп. 19 или по пп. 49 п. 1 ст. 264 НК РФ?

Ответ: В соответствии с пунктом 1 статьи 252 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс) в целях налогообложения прибыли организаций расходами признаются экономически оправданные и документально подтверж-

дённые затраты, произведённые для осуществления деятельности, направленной на получение дохода. Расходы, не соответствующие указанным требованиям, согласно пункту 49 статьи 270 Кодекса, в целях налогообложения прибыли организаций не учитываются.

При этом согласно подпункту 19 пункта 1 статьи 264 Кодекса к прочим расходам, связанным с производством и реализацией, относятся расходы на услуги по предоставлению труда работников (персонала) сторонними организациями для участия в производственной деятельности, в том числе в управлении производством, выполнении иных функций, связанных с производством и (или) реализацией продукции (работ, услуг).

Таким образом, затраты организации на услуги по предоставлению сторонними организациями персонала для участия в

производственной деятельности учитываются в целях налогообложения прибыли организаций при соответствии этих затрат условиям статьи 252 Кодекса.

Согласно пункту 4 статьи 18.1 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 N 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» особенности регулирования труда работников, направленных для работы у принимающей стороны по договору о предоставлении труда работников (персонала), устанавливаются Трудовым кодексом Российской Федерации.

Таким образом, если организация, осуществляющая деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности, включена в Реестр и выполняет условие о 70-процентной доле доходов от деятельности в сфере радиоэлектронной промышленности за

отчётный (налоговый, расчётный) период, то такая организация вправе применять установленные пунктом 1.16 статьи 284 Кодекса налоговые ставки по налогу на прибыль организаций и установленный пунктом 2.2 статьи 427 Кодекса единый пониженный тариф страховых взносов независимо от наличия у этой организации документа о государственной аккредитации организации, осуществляющей деятельность в области информационных технологий.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 15.07.2024 N 03-03-06/1/65649

Вопрос: Об НДС при передаче прав на программное обеспечение, включённое в единый реестр, для оказания помощи рекламодателям и рекламораспространителям при проведении анализа информации о рекламе.

Ответ: В соответствии с подпунктом 26 пункта 2 статьи 149 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс) не подлежит налогообложению налогом на добавленную стоимость (далее — НДС) передача исключительных прав на программы для электронных вычислительных машин и базы данных, включённые в Единый реестр российских программ для ЭВМ и баз данных (далее — Реестр), прав на использование таких программ и баз данных (включая обновления к ним и дополнительные функциональные возможности), в том числе путём предоставления удалённого доступа к ним через информационно-телекоммуникационную сеть Интернет.

При этом абзацем вторым подпункта 26 пункта 2 статьи 149 Кодекса предусмотрено, что положения указанного подпункта не применяются, если передаваемые права состоят в получении возможности распространять рекламную информацию в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и (или) получать доступ к такой информации, размещать предложения о приобретении (реализации) товаров (работ, услуг), имущественных прав в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, осуществлять поиск информации о потенциальных покупателях (продавцах) и (или) заключать сделки.

Таким образом, условием для освобождения от НДС операций по передаче прав на программы для ЭВМ и баз данных является в том числе соблюдение ограничений, предусмотренных абзацем вторым подпункта 26 пункта 2 статьи 149 Кодекса.

В соответствии со статьёй 11 Кодекса институты, понятия и термины гражданского, семейного и других отраслей законодательства Российской Федерации, используемые в Кодексе, применяются в том значении, в каком они используются в этих отраслях законодательства, если иное не предусмотрено Кодексом.

Согласно статье 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» (далее — Закон N 38-ФЗ) под рекламой понимается информация, распространённая любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределённому кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

В связи с этим если программное обеспечение (далее — ПО), включённое в Реестр, используется в целях, указанных в Законе N 38-ФЗ, то при его передаче налогоплательщик не вправе применять освобождение от налогообложения НДС, предусмотренное подпунктом 26 пункта 2 статьи 149 Кодекса.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 12.07.2024 N 03-07-07/65097

Вопрос: Об уплате НДС организацией, оказывающей услуги общественного питания, в календарном году утраты права на применение освобождения от НДС при невыполнении условия о сумме дохода.

Ответ: Согласно подпункту 38 пункта 3 статьи 149 Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс) от налогообложения налогом на добавленную стоимость освобождается оказание услуг общественного питания через объекты общественного питания (рестораны, кафе, бары, предприятия быстрого обслуживания, буфеты, кафетерии, столовые, закусочные, отделы кулинарии при указанных объектах и иные аналогичные объекты общественного питания), а также услуг общественного питания вне объектов общественного питания по месту, выбранному заказчиком (выездное обслуживание), в случае соблюдения условий, предусмотренных данным подпунктом пункта 3 статьи 149 Кодекса, в том числе условия, согласно которому за календарный год, предшествующий году, в котором применяется данное освобождение, у организации или индивидуального предпринимателя, оказывающих данные услуги, сумма доходов, определяемых в порядке, установленном главой 23, 25 или 26.2 Кодекса, не превысила в совокупности два миллиарда рублей.

При этом особенности утраты права на освобождение от налогообложения налогом на добавленную стоимость в отношении услуг общественного питания, в случае если в календарном году, в котором организацией или индивидуальным предпринимателем применяется данное освобождение, сумма доходов, определяемых в порядке, установленном главой 23 или 25 Кодекса, превысила в совокупности два миллиарда рублей, положениями подпункта 38 пункта 3 статьи 149 Кодекса не

установлены.

В связи с этим, если в течение календарного года, в котором организацией применяется освобождение от налогообложения налогом на добавленную стоимость в отношении услуг общественного питания, у такой организации сумма доходов, определяемых в порядке, установленном главой 25 Кодекса, превысила в совокупности два миллиарда рублей, данная организация до окончания указанного календарного года вправе применять освобождение от налогообложения налогом на добавленную стоимость в отношении оказываемых услуг общественного питания.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 05.07.2024 N 03-07-07/63241

Вопрос: О восстановлении НДС, принятого к вычету покупателем с сумм оплаты (частичной) в счет предстоящих поставок товаров.

Ответ: Согласно подпункту 1 пункта 2 статьи 171 главы 21 «Налог на добавленную стоимость» Налогового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс) вычетам подлежат суммы налога на добавленную стоимость, предъявленные налогоплательщику по товарам, приобретаемым для осуществления операций, признаваемых объектом налогообложения налогом на добавленную стоимость.

Пунктом 12 статьи 171 Кодекса установлено, что у налогоплательщика, перечислившего суммы оплаты, частичной оплаты в счёт предстоящих поставок товаров, вычетам подлежат суммы налога на добавленную стоимость, предъявленные продавцом этих товаров.

На основании подпункта 3 пункта 3 статьи 170 Кодекса принятые к вычету налогоплательщиком суммы налога на добавленную стоимость, предъявленные продавцом товаров в отношении оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров, подлежат восстановлению. При этом восстановление указанных сумм налога производится налогоплательщиком в том налоговом периоде, в котором суммы налога на добавленную стоимость по приобретенным товарам подлежат вычету в порядке, установленном главой 21 Кодекса, или в том налоговом периоде, в котором произошли изменение условий либо расторжение соответствующего договора и возврат соответствующих сумм оплаты, частичной оплаты. Нормами Кодекса не установлена зависимость налогового периода, в котором у покупателя возникает обязанность восстановить суммы налога на добавленную стоимость, принятые к вычету в отношении оплаты, частичной оплаты, перечисленной в счет предстоящих поставок товаров, с налоговым периодом, в котором продавцом произведена отгрузка соответствующих товаров и в котором у

продавца возникает право на вычет сумм налога на добавленную стоимость, исчисленного им с сумм оплаты, частичной оплаты, полученных в счет предстоящих поставок этих товаров.

Согласно абзацу третьему подпункта 3 пункта 3 статьи 170 Кодекса суммы налога на добавленную стоимость, принятые к вычету в отношении оплаты, частичной оплаты в счёт предстоящих поставок товаров, подлежат восстановлению в размере налога, принятого налогоплательщиком к вычету по приобретённым товарам, в оплату которых подлежат зачету суммы ранее перечисленной оплаты, частичной оплаты согласно условиям договора (при наличии таких условий).



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 04.07.2024 N 03-07-11/62340

Вопрос: О налоге на прибыль в случае оставления предмета ипотеки залогодержателем (банком) за собой и его дальнейшей реализации.

Ответ: В соответствии с Федеральным законом от 16.07.1998 N 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)» (далее — Закон N 102-ФЗ) ипотека может быть установлена в обеспечение обязательства по кредитному договору, по договору займа или иного обязательства, в том числе обязательства, основанного на купле-про-

даже, аренде, подряде, другом договоре, причинении вреда, если иное не предусмотрено федеральным законом. Ипотека обеспечивает уплату залогодержателю основной суммы долга по кредитному договору или иному обеспечиваемому ипотекой обязательству полностью либо в части, предусмотренной договором об ипотеке.

При этом согласно положениям Закона N 102-ФЗ залогодержатель вправе в порядке, установленном Законом N 102-ФЗ, оставить заложенное имущество за собой.

Правоотношения, возникающие при прекращении обязательств по ипотеке при оставлении кредитором за собой предмета ипотеки, регулируются гражданским и отраслевым законодательством, в частности Законом N 102-ФЗ, но не нормами Налогового кодекса Российской Федерации (далее — НК РФ). В этой связи дата прекращения обязательств по ипотеке будет определяться нормами гражданского и отраслевого законодательства и приниматься таковой для целей налогообложения прибыли.

Вместе с тем в том случае, если залогодержатель оставляет за собой предмет ипотеки, цена приобретения имущества, переданного в счёт погашения долга (части долга), для целей главы 25 НК РФ будет равна сумме задолженности, обязательства по погашению которой прекращаются путём оставления залогодержателем за собой предмета ипотеки.

При этом согласно пункту 2 статьи 268 НК РФ, если цена приобретения (создания) имущества (имущественных прав) с учётом расходов, связанных с его реализацией, превышает выручку от его реализации, разница между этими величинами признаётся убытком налогоплательщика, учитываемым в целях налогообложения.

Таким образом, если в дальнейшем банк реализует принятый на баланс предмет залога (ипотеки), отрицательная разница между ценой приобретения такого имущества и выручкой от его реализации признаётся для целей налогообложения убытком, который учитывается при определении налоговой базы по налогу на прибыль в общем порядке.

В случае когда залогодержатель получает в счёт погашения требований к должнику предмет залога (имущество), рыночная стоимость которого превышает погашаемые обязательства, и перечисляет заёмщику (залогодателю) сумму денежных средств, превышающую погашаемые обязательства, первоначальная стоимость получаемого им имущества для целей налогообложения прибыли определяется как сумма погашаемого обязательства и произведённых выплат в виде сумм превышения.



Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РОССИИ от 03.07.2024 N 03-03-06/2/61920

Новое в российском законодательстве

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

Расширены параметры программы субсидирования региональных проектов, направленных на повышение эффективности службы занятости

Постановление Правительства РФ от 29.08.2024 N 1169

«О Внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. N 298»

В перечень мероприятий, реализуемых в рамках региональных проектов, включено приобретение модульных некапитальных средств размещения (быстровозводимые конструкции заводского производства, в том числе контейнерного типа, оборудованные для круглогодичного комфортного и безопасного размещения работников центров занятости населения, общей площадью не менее 100 кв. метров).

Размер субсидии, направленной на указанные мероприятия, не может составлять более 50 процентов стоимости приобретаемых модульных некапитальных средств размещения.

Также установлено, что для расчёта субсидии предельная стоимость 1 кв. метра площади приобретаемого модульного

некапитального средства размещения не может быть более 45000 рублей.

Внесены изменения в правила формирования и утверждения перечней отдельных видов товаров, работ, услуг, приобретаемых с использованием электронного сертификата за счёт средств бюджетов бюджетной системы РФ

Постановление Правительства РФ от 31.08.2024 N 1197

«О ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМ СИЛУ ПОДПУНКТА «Б» ПУНКТА 2 ПРАВИЛ ФОРМИРОВАНИЯ И УТВЕРЖДЕНИЯ ПЕРЕЧНЕЙ ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ, ПРИОБРЕТАЕМЫХ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ЭЛЕКТРОННОГО СЕРТИФИКАТА ЗА СЧЁТ СРЕДСТВ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА И БЮДЖЕТОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ВНЕБЮДЖЕТНЫХ ФОНДОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

С 1 января 2025 г. утрачивает силу положение, согласно которому Минздрав России формировал и утверждал федеральные перечни в отношении лекарственных препаратов для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинских изделий по рецептам на медицинские изделия, а также специализированных продуктов

лечебного питания для детей-инвалидов.

Внесены уточнения в требования к деятельности региональных гарантийных организаций

Приказ Минэкономразвития России от 08.07.2024 N 418

«О Внесении изменений в требования к фондам содействия кредитованию (гарантийным фондам, фондам поручительства) и их деятельности, утверждённые приказом Минэкономразвития России от 28 ноября 2016 г. N 763» зарегистрировано в Минюсте России 28.08.2024 N 79310.

Приказом, с учётом действующего законодательства, исключены положения, предусматривающие возможность привлечения индивидуальных аудиторов к проведению обязательного аудита РГО.

Введены положения, устанавливающие порядок расчёта показателей для определения категории качества поручительств и (или) независимых гарантий РГО.

Внесены уточнения в порядок определения цен на драгоценные металлы, драгоценные камни и изделия из них, поступающие в Госфонд России

Приказ Минфина России от 30.07.2024
N 109н

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ЦЕН НА ДРАГОЦЕННЫЕ МЕТАЛЛЫ, ДРАГОЦЕННЫЕ КАМНИ И ИЗДЕЛИЯ ИЗ НИХ, ПРИОБРЕТАЕМЫЕ В УСТАНОВЛЕННОМ ПОРЯДКЕ И ПОСТУПАЮЩИЕ В ГОСФОНД РОССИИ ПО ИНЫМ ОСНОВАНИЯМ, ПРЕДУСМОТРЕННЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, А ТАКЖЕ ОТПУСКАЕМЫЕ ИЗ НЕГО, УТВЕРЖДЁННЫЙ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 19 ДЕКАБРЯ 2014 Г. N 155Н» ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В МИНЮСТЕ РОССИИ 03.09.2024 N 79375.

Установлено, в частности, что цены на природные алмазы специальных размеров массой 10,80 карата и более, не предусмотренные прейскурантом цен на алмазы, определяются как лимитная оценка указанных природных алмазов в соответствии с приказом Минфина России от 23 октября 2023 г. N 170н.

Определение цен на частично обработанные природные алмазы осуществляется путём умножения цен в долларах США за карат, установленных на частично обработанные природные алмазы соответствующих классификационных признаков и утверждённых прейскурантом цен на частично обработанные природные алмазы, на массу частично обработанных природных алмазов.

Цены на материалы природного или искусственного происхождения определяются путём умножения их массы на определённое экспертной комиссией Гохрана России среднее значение цен за грамм на аналогичные материалы природного или искусственного происхождения и изделия из них на мировом рынке, публикуемых на официальных сайтах компаний и организаций в сети «Интернет», осуществляющих их производство и реализацию.

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Дополнен перечень технологического оборудования, ввоз которого на территорию РФ не облагается НДС

Постановление Правительства РФ от
31.08.2024 N 1202

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 30 АПРЕЛЯ 2009 Г. N 372»

В указанный перечень включена позиция, классифицируемая кодом ТН ВЭД ЕАЭС 9026 20 200 0 «Тестер герметичности двухканальный на основе измерений абсолютного давления ForTest, модель Т8890».

Кроме того, позиция, классифицируемая кодом 8419 39 000 8 ТН ВЭД ЕАЭС, дополнена словами: «оборудование для высушивания органических продуктов и отходов GAIA Corporation, модели: GC-200, GC-300, GC-400, GC-600, GG-1200H, GG-1000H, GG-2000H»;

- позиция, классифицируемая кодом 8447 90 000 9 ТН ВЭД ЕАЭС, дополнена словами: «сетевязальная машина, модель ZRD14.15-540F 270MM»;
- позиция, классифицируемая кодом

8456 11 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, дополнена словами: «лазерный станок StarCut Tube SL, артикулы MOD00728-1295, MOD00728-1296».

Настоящее Постановление вступает в силу по истечении одного дня после дня его официального опубликования.

Установлены особенности постановки на учёт в налоговом органе организации или ИП в качестве налогоплательщика НДС

Приказ ФНС России от 24.05.2024
N ЕД-7-14/415@

«ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ ОСОБЕННОСТЕЙ ПОСТАНОВКИ НА УЧЁТ В НАЛОГОВОМ ОРГАНЕ ОРГАНИЗАЦИИ ИЛИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ В КАЧЕСТВЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА НАЛОГА НА ДОБЫЧУ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ» ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В МИНЮСТЕ РОССИИ 02.09.2024 N 79359.

Постановка на учёт в налоговом органе организации или индивидуального предпринимателя, признаваемых пользователями недр, в качестве налогоплательщика налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ) осуществляется на основании сведений о предоставлении прав на пользование природными ресурсами, сообщаемых органами, указанными в пункте 7 статьи 85 Налогового кодекса РФ.

Если участок недр, предоставленный налогоплательщику в пользование, расположен на территориях нескольких субъектов РФ, то постановка на учёт осуществляется в соответствующих налоговых органах каждого такого субъекта РФ по месту нахождения участка недр.

Установлена процедура, сроки и порядок уведомления налогоплательщиков о постановке на учёт.

Признан утратившим силу приказ МНС России от 31.12.2003 N БГ-3-09/731.

ФНС представлен проект налоговой декларации по туристическому налогу

Проект Приказа ФНС России

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМЫ, ПОРЯДКА ЕЁ ЗАПОЛНЕНИЯ И ФОРМАТА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ ПО ТУРИСТИЧЕСКОМУ НАЛОГУ»

Определены также требования к заполнению налоговой декларации и разработан формат представления декларации в электронной форме.

Туристический налог вводится с 1 января 2025 года (соответствующие дополнения в НК РФ внесены Федеральным законом от 12.07.2024 N 176-ФЗ). В случае его введения местными властями уплачивать налог будут обязаны организации и физлица, оказывающие услуги по предоставлению мест для временного проживания в средствах размещения, включённых в специальный реестр.

После утверждения применять данную форму необходимо будет начиная с представления отчетности за первый квартал 2025 года.

ФНС подготовлен проект нового переч-

ня юрисдикций, не обеспечивающих обмен информацией для целей налогообложения

Проект Приказа ФНС России

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ГОСУДАРСТВ (ТЕРРИТОРИЙ), НЕ ОБЕСПЕЧИВАЮЩИХ ОБМЕН ИНФОРМАЦИЕЙ ДЛЯ ЦЕЛЕЙ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ С РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ»

Согласно проекту в перечень будут добавлены Австралия, Лихтенштейн, Монако, Новая Зеландия, Япония, а также 25 государств — членов Евросоюза (дополнительно к Германии и Латвии, уже содержащимся в перечне), которые в одностороннем порядке прекратили обмен информацией.

При этом из перечня исключается Ямайка, с которой на осень 2024 года запланирован взаимный автоматический обмен финансовой информацией за отчётные периоды 2022 и 2023 годов.

ФНС подготовлен проект нового перечня юрисдикций, компетентные органы которых заявили о готовности осуществлять обмен страновыми отчётами с Россией

Проект Приказа ФНС России

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ (ТЕРРИТОРИЙ), С КОМПЕТЕНТНЫМИ ОРГАНАМИ КОТОРЫХ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ АВТОМАТИЧЕСКИЙ ОБМЕН СТРАНОВЫМИ ОТЧЁТАМИ»

Согласно проекту в перечень дополнительно включены Албания, Камерун, Доминиканская Республика, Мавритания и Папуа-Новая Гвинея, а также Монтсеррат и Фарерские острова.

Одновременно исключены 27 государств-членов Европейского союза, которые в одностороннем порядке прекратили автоматический обмен страновыми отчётами с Россией.

Подготовлен проект новой формы декларации по налогу на прибыль организаций

Проект Приказа ФНС России

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМЫ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПОРЯДКА ЕЁ ЗАПОЛНЕНИЯ, А ТАКЖЕ ФОРМАТА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ ОРГАНИЗАЦИЙ В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ, ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИЛОЖЕНИЕ К ПРИКАЗУ ФНС РОССИИ»

Обновлённая декларация учитывает многочисленные изменения, внесённые в НК РФ, а также предусматривает оптимизацию её заполнения.

Согласно пояснительной записке проектом приказа предусматриваются следующие изменения, в частности:

- использование декларации отделением иностранных организаций;
- включение дополнительных реквизитов «Код субъекта Российской Федерации» и «КПП организации, обособленного подразделения», что позволит декла-

рировать суммы налога, подлежащие зачислению в бюджеты субъектов РФ, в одну декларацию, представляемой по месту нахождения организации;

- обновление подраздела 1.3 Раздела 1, в котором будут предусмотрены фиксированные сроки уплаты налога в федеральный бюджет с отдельных видов доходов, с указанием новых кодов (таблица соотношения старых и новых кодов будет размещена на сайте ФНС России для удобства перехода на новые кодировки).

Кроме того, порядок заполнения декларации будет дополнен перечнем кодов бюджетной классификации (КБК), используемых при формировании декларации.

ФНС направлены разъяснения Минприроды по вопросу учёта полезных ископаемых, добытых из отходов недропользования, на государственном или территориальных балансах запасов полезных ископаемых

<Письмо> ФНС России от 29.08.2024
N СД-4-3/9901@

«О НАЛОГЕ НА ДОБЫЧУ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ»

В числе прочего в письме указано следующее.

В соответствии с ОК 032-2002 «вскрышная горная порода» не включена в группировку полезных ископаемых. Ввиду того, что вскрышные и вмещающие горные породы не являются полезными ископаемыми, они не подлежат учёту на государственном или территориальных балансах запасов полезных ископаемых.

Однако вскрышные горные породы могут содержать в себе полезные ископаемые. Их содержание определяется на основании заключения госэкспертизы. Такие запасы подлежат учёту на государственном или территориальных балансах запасов полезных ископаемых.

ФНС разъяснила, как исчислить налог на имущество, если участником проекта по созданию и функционированию инновационных научно-технологических центров утрачено право на льготу

Письмо ФНС России от 04.09.2024
N БС-4-21/10080@

«О ПОРЯДКЕ УПЛАТЫ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ В СЛУЧАЕ УТРАТЫ ПРАВА НА ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ, ПРЕДУСМОТРЕННОГО ПУНКТОМ 28 СТАТЬИ 381 НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Организация утрачивает право на освобождение от налогообложения имущества в случае, если утрачен статус участника проекта или произошло превышение предельного совокупного размера прибыли, установленного пунктом 2 статьи 145.1 НК РФ.

В таком случае исчисление суммы налога (суммы авансового платежа по налогу) производится с учётом коэффициента, определяемого в соответствии с пунктом 8 статьи 382 НК РФ. Налоговая база по налогу определяется в соответствии с

пунктом 4 статьи 376 НК РФ.

ФНС направлены типовые разъяснения по вопросам, касающимся предоставления льготы по налогу на имущество в отношении физлиц — участников СВО и членов их семей

Письмо ФНС России от 04.09.2024
N БС-4-21/10112@

«О ТИПОВЫХ (РЕКОМЕНДУЕМЫХ) РАЗЪЯСНЕНИЯХ ПО ВОПРОСАМ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ В ОТНОШЕНИИ ЛИЦ, ПРИНИМАЮЩИХ (ПРИНИМАВШИХ) УЧАСТИЕ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ, И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ»

В письме содержатся разъяснения по вопросам, касающимся, в частности:

- льготных категорий налогоплательщиков;
- определения периода участия в СВО для целей предоставления льготы;
- размера льготы и порядка её предоставления;
- срока обращения за льготой;
- порядка перерасчёта суммы налога, если получено налоговое уведомление без учёта льготы.

Также приведена форма заявления о перерасчёте суммы ранее исчисленного транспортного налога, земельного налога, налога на имущество физических лиц, налога на доходы физических лиц.

Планируется продлить на 12 месяцев сроки уплаты налога на имущество для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность на приграничной территории в Курской области (части региона, где введён режим КТО с отселением жителей)

<Информация> ФНС России от 05.09.2024

«ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КУРСКОЙ ОБЛАСТИ ПЛАНИРУЕТСЯ ПРОДЛИТЬ СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГОВ НА ИМУЩЕСТВО»

Для этих целей будет определён перечень ИНН лиц, для которых предусмотрены следующие меры поддержки: продление сроков уплаты налогов и авансовых платежей, которые наступают с 1 августа 2024 года, а также возможность уплатить соответствующие суммы равными частями в размере 1/12 ежемесячно, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором наступает продлённый срок уплаты.

Средняя цена на нефть сорта «Юралс» на мировых рынках за август 2024 года составляет 70,27 долл. США за баррель

<Информация> Минэкономразвития России

«О СРЕДНЕМ УРОВНЕ ЦЕН НЕФТИ СОРТА «ЮРАЛС» ЗА АВГУСТ 2024 ГОДА»

Минэкономразвития размещает информацию о средней за истекший месяц цене на нефть сорта «Юралс» в целях определения коэффициента, характеризующего динамику мировых цен на нефть, — Кц.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЁТ.

СТАТИСТИКА

Утверждён перечень организаций, которым рекомендовано составлять промежуточную консолидированную финансовую отчётность в соответствии с Федеральным законом «О консолидированной финансовой отчётности»

Распоряжение Правительства РФ от 02.09.2024 N 2405-р «Об утверждении перечня организаций, которым рекомендовано составлять промежуточную консолидированную финансовую отчётность за 3, 6 и 9 месяцев отчётного года в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 N 208-ФЗ

«О КОНСОЛИДИРОВАННОЙ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЁТНОСТИ»

Помимо перечня организаций (в т.ч. «АЛРОСА», «Госзнак», «ДОМ.РФ», «Почта России» и др., всего 31 позиция) приказ также содержит рекомендации, касающиеся объёма отчётности, порядка формирования и сроков представления.

Обновлена «Справочная таблица к отчёту об исполнении консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации»

<Письмо> Минфина России от 27.08.2024
N 06-02-05/80986 «О направлении обновлённой справочной таблицы по форме 0503387

«СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА К ОТЧЁТУ ОБ ИСПОЛНЕНИИ КОНСОЛИДИРОВАННОГО БЮДЖЕТА СУБЪЕКТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» ВМЕСТЕ С ПОРЯДКОМ ЗАПОЛНЕНИЯ»

Одновременно Минфин России направляет обновлённый порядок заполнения Справочной таблицы, а также контрольные соотношения в части внутридоговых и междодоговых контролей.

Также сообщается, что письмо Минфина России от 06.10.2023 N 06-02-05/95453 о предоставлении информации в части детализации остатков средств бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов на счетах по учёту средств бюджета утратило актуальность.

Советом по развитию внутреннего финансового аудита представлен пример положения, определяющего особенности применения федеральных стандартов при организации и осуществлении внутреннего финансового аудита

«Пример Положения об особенностях применения федеральных стандартов внутреннего финансового аудита (при наличии принятых полномочий по осуществлению внутреннего финансового аудита)» (одобрен Советом по развитию внутреннего финансового аудита 02.09.2024, протокол N 7)

Пример Положения разработан с целью описания процессов осуществления ВФА, характерных для большинства экономических субъектов.

Положение описывает в числе прочего особенности, касающиеся принятия и исполнения переданных администраторами

полномочий по осуществлению ВФА, ведения (актуализации) реестра бюджетных рисков, планирования и проведения аудиторских мероприятий, а также реализации результатов таких мероприятий.

Новое в законодательстве Республики Крым

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

Постановление Совета министров Республики Крым от 28.08.2024 N 483

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ И РАСПРЕДЕЛЕНИЯ СУБСИДИЙ ИЗ БЮДЖЕТА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ, ИСТОЧНИКОМ ФИНАНСОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ КОТОРЫХ ЯВЛЯЕТСЯ РЕЗЕРВНЫЙ ФОНД ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ НА ПРОВЕДЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА БЕРЕГОУКРЕПИТЕЛЬНЫХ СООРУЖЕНИЙ, ПОВРЕЖДЁННЫХ В РЕЗУЛЬТАТЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СИТУАЦИИ, ВЫЗВАННОЙ ПРОХОЖДЕНИЕМ ОПАСНЫХ МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИХ ЯВЛЕНИЙ В НОЯБРЕ 2023 ГОДА НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ»

Главным распорядителем бюджетных средств Республики Крым определено Министерство жилищной политики и государственного строительного надзора Республики Крым.

Закреплены цель и условия предоставления субсидии.

К получателям субсидий отнесены муниципальные образования Республики Крым.

Предусмотрено, что уровень софинансирования из бюджета Республики Крым расходных обязательств получателя за счёт средств субсидий составляет 99,9%.

Указано, что критерием отбора получателей для предоставления субсидии является наличие подтверждённой потребности в проведении капитального ремонта берегоукрепительных сооружений.

Приведена Методика распределения субсидии.

Приказ Минфина Республики Крым от 20.08.2024 N 152

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ОТ 18

ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА N 220»

Внесены изменения в Указ Главы Республики Крым о внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Крым «О порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Республики Крым и бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Крым». В частности, в Правилах применения целевых статей бюджетной классификации расходов для отражения расходов бюджета Республики Крым (в том числе по расходам, финансовое обеспечение которых осуществляется в форме межбюджетных субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение) и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Крым целевая статья расходов «03 0 00 00000 Государственная программа Республики Крым «Развитие промышленного комплекса» дополнена целевой статьёй расходов «03 1 00 00000 Региональные проекты».

Приказ Министерства сельского хозяйства Республики Крым от 09.08.2024 N 332

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ РЕГЛАМЕНТА ПО ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ СУБСИДИИ ИЗ БЮДЖЕТА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ НЕКОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, НЕ ЯВЛЯЮЩИМСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ (МУНИЦИПАЛЬНЫМИ) Учреждениями, НА РЕАЛИЗАЦИЮ РЕГИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «АКСЕЛЕРАЦИЯ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА» ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И РЕГУЛИРОВАНИЯ РЫНКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, СЫРЬЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ»

Установлен порядок взаимодействия,

сроки рассмотрения и последовательность действий между структурными подразделениями Министерства сельского хозяйства Республики Крым по рассмотрению, в том числе в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет», документов, представленных участником отбора в Министерство для участия в отборе; отчётов о достижении значений результатов предоставления субсидии и документов, прилагаемых к отчёту.

Приведены требования к заявке, отчёту и документам, представляемым участниками отбора.

Решение Симферопольского горсовета Республики Крым от 15.08.2024 N 1061

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ 104-Й СЕССИИ СИМФЕРОПОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА II СОЗЫВА ОТ 14.12.2023 N 911 «О БЮДЖЕТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СИМФЕРОПОЛЬ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ НА 2024 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ»

Уточнены основные характеристики бюджета муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым. В частности, общий объём доходов определён в сумме 14656905710,78 руб. (ранее — 13246751792,71 руб.), общий объём расходов — в сумме 14993646115,48 руб. (ранее — 13583492197,41 руб.).

В новой редакции изложены:

- общий объём доходов бюджета городского округа Симферополь по кодам видов (подвидов) доходов на 2024 год;
- распределение расходов бюджета по ведомственной структуре расходов на 2024 год и др.

Новое в законодательстве города Севастополя

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Приказ Департамента труда и социальной защиты населения г. Севастополя от 06.08.2024 N 308

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКОВ РЕАЛИЗАЦИИ СЕРВИСОВ И ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ УСЛУГ И ЛИСТА ОКАЗЫВАЕМЫХ УСЛУГ И РЕАЛИЗУЕМЫХ СЕРВИСОВ КОНСУЛЬТАНТА»

Утверждены порядки реализации таких сервисов, как: «Арсенал вакансий», «В фокусе – резюме», «Организация коворкинга», «Организация консультации по правовым вопросам», «Содействие началу осуществления предпринимательской деятельности граждан» и др.

В частности, Порядком реализации сервиса «Арсенал вакансий» предусмотрено,

что сервис осуществляется Территориальным центром занятости населения. К заявителям отнесены ищущие работу или безработные граждане, зарегистрированные в центре занятости населения. Срок реализации сервиса ограничен 15 минутами на одного заявителя. Указано, что результатом реализации сервиса является предоставление выписки из реестра вакансий войсковых частей и подразделений Черноморского флота Министерства обороны Российской Федерации или отказ в реализации сервиса.

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

Приказ Департамента финансов г. Севастополя от 20.08.2024 N 178

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ ДЕПАР-

ТАМЕНТА ФИНАНСОВ ГОРОДА СЕВАСТОПОЛЯ ОТ 30.06.2023 N 151 «О ПОРЯДКЕ ФОРМИРОВАНИЯ И ПРИМЕНЕНИЯ КОДОВ БЮДЖЕТНОЙ КЛАССИФИКАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ЧАСТИ, ОТНОСЯЩЕЙСЯ К БЮДЖЕТУ ГОРОДА СЕВАСТОПОЛЯ, ПРИ СОСТАВЛЕНИИ И ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ГОРОДА СЕВАСТОПОЛЯ НАЧИНАЯ С БЮДЖЕТА НА 2024 ГОД»

Уточнён перечень и правила отнесения расходов бюджета города и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования города Севастополя на соответствующие целевые статьи расходов. В частности, дополнительно введена целевая статья «73 0 00 00000 Непрограммные мероприятия в сфере физической культуры и спорта».



Онлайн-конференция Татьяны Рользинг

Готовимся к налоговой реформе 2025 г.



1 октября



10:00-17:00



Онлайн

Программа
онлайн-конференции:



Записаться:

+7 978 916-62-38

seminar@vashkons.ru



Подпишитесь на новостные Telegram-каналы для бухгалтеров, кадровиков и юристов

Каждый будний день мы публикуем в них главные бухгалтерские, кадровые и юридические новости, анонсы ближайших семинаров и вебинаров 😊



Юристам



Бухгалтерам,
кадровикам



Анонсы профильных
семинаров и вебинаров



Студентам

ООО «НПО Консультант», 295006, г. Симферополь, ул. Екатерининская, 40А. ОГРН: 1149100000280

**КОНСУЛЬТАНТ
ТАВРИЧЕСКИЙ**
vashkons.ru

Распространяется бесплатно

Учредитель и издатель: ООО «НПО Консультант» Главный редактор: Иванников А. И. Ответственный редактор: Иванников М. А. Свидетельство о регистрации СМИ от 3 сентября 2014 г. ПИ № ФС 77-59187 выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Порядковый номер: 17 (201). Выходит два раза в месяц. Номер подписан в печать: по графику 12.09.24 в 16.00, по факту 12.09.24 в 16.00 Дата выхода: 13.09.24 Тираж: 2500 экз. Заказ №1298 Адрес редакции: 295000, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Екатерининская, зд. 40а, помещение 5 тел. 8 (800) 77-55-099 e-mail: office@krcons.ru Отпечатано: АО «Издательство и типография «Таврида» Адрес типографии: 295051 г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44.